

英国首相戴维·卡梅伦访问美国，受到美国总统贝拉克·奥巴马高规格接待。奥巴马用了一句英国土话“高兴得不得了”评价自己的心情。双方“无障碍”相谈甚欢，互赠礼品，同享美食，共忆往事。

不过，在实质问题上，两人互诉“艰难”，国家财政难，阿富汗战事难，战争开支难，国内政治难……好在，“进展”、“盟友”、“信心”这类词汇的频现可以给卡梅伦的这次美国之行顶上华丽盖头和光彩气氛，倍儿有面子。



3月14日，美国白宫，奥巴马携夫人米歇尔和到访的英国首相卡梅伦(右二)及其夫人伊莎贝尔(左一)共同出席欢迎晚宴。

卡梅伦访美，奥巴马高兴得不得了 俩人互诉艰难相互调侃 奥巴马开玩笑 英军200年前火烧白宫

欢愉

奥巴马开玩笑，调侃英军火烧白宫

公众场合，两人总是表现欢愉姿态。

“穿越历史潮流，不论起承转合，不变的是，美国和英国坚如磐石的盟友关系。”奥巴马说。

除了官面上的寒暄，奥巴马显然有着不同于往常的高兴。他使用不少地道的英国土语欢迎卡梅伦，他说自己“高兴得不得了”，说要保持美英间“一第一”的伙伴关系。

在俄亥俄州一所大学共同观摩一场篮球比赛时，卡梅伦说，等奥巴马访问英国时，他会带奥巴马去看板球，向他讲解板球规则。

即便在白宫，两人不忘开玩笑，回忆起这座总统府的往事。1814年，第二次英美战争期间，英国军队一把大火烧毁白宫。

“那些英国兵真是叫人印象深刻，他们真把这座宫殿给点着了。”奥巴马说。卡梅伦则指着白宫草坪上仪仗队答道：“现在你不用担心英国人了。”

沉闷 谈两军阿战损失，谈伊朗核计划

奥巴马当着卡梅伦的面告诉媒体记者，英国是美国“不可或缺”的盟友。卡梅伦微笑回应。

这一默许，意味着英国得与美国“共患难”。法新社评论文章写道，19声礼炮声中，美国迎来的是一个在战争中共同承受痛苦的盟友。

坐着交谈，不必再寒暄时，两人开始谈论有些沉闷的话题。他们说到两军在阿富汗战争中“可怕的人员损失”，谈到撤军问题，谈到阿富汗战事何时消停，谈到伊朗核计划以及新

分析 白宫笑迎卡梅伦并非别有用意

奥巴马高调接待卡梅伦，在一些西方媒体看来，并非别有用意。至少，他可以从每天占据美国媒体的共和党总统预选新闻中分得一块版面，再现他作为国家元首的身份。

而在卡梅伦一方，也可获得些许喘息，不必再纠缠于国内严厉紧缩财政、缓慢经济增长所引发的经济衰退担忧。访问美国前，卡梅伦的联合政府已接连多日在议会面临压力，对方咄咄逼人，要求政府解释英国经济现状和政府对策。

紧的海湾局势。

他们交换对各自国内经济的看法，谈到石油储备、金融稳定等如今“成问题”的问题。两人考虑是否有必要设立“紧急石油储备”以应对中东变局。

绽放的樱花下，两人在白宫玫瑰园举行联合新闻发布会。奥巴马和卡梅伦借助这个不多的“二人转”平台极力向各自的选民说明，两军近期在阿富汗的伤亡换取的是帮助阿富汗实现安全与稳定的“实质性进展”。同样，他们告诉伊朗，严肃对待核谈，“时不我待”。

卡梅伦这次访美，成为美国历史上第一位登上美国总统专机“空军一号”的外国领导人。相比英国前首相戈登·布朗访美时的情形，卡梅伦算是赚了面子。

作为回报，卡梅伦给了奥巴马最好的“礼物”：提前为他连任总统鼓劲打气。“学校里，我学习的第一位美国总统是西奥多·罗斯福。”卡梅伦说，“他说话口吻温和，举着大棒。贝拉克（奥巴马）与他有些像，他按动了……道德威信的重启按钮。”

据新华社电



13日，奥巴马陪同卡梅伦边看篮球赛边吃热狗。

普京新政基本面已渐清晰

俄罗斯当选总统普京离5月份就职还有近两个月时间，但他在新任期的三个基本政策取向已渐清晰：稳健革新政治、确保经济增长、推动平衡务实外交，从总体上保持近年来俄内政外交的延续性。分析人士认为，从当前俄政治、经济形势来看，近期俄政治将实现平稳过渡，而上述三个基本面，将是普京的未来施政要点。

近几个月来，由于举行国家杜马和总统选举，俄国内发生一系列集会抗议活动。但随着选举结束，抗议浪潮骤然降温。专家认为，展望未来，一方面，普京将继续维护政治稳定，另一方面，从俄社会、经济发展的现实需求出发，他会有选择地推动一些稳健的改革，以提高政治活力。

出于上述目的，普京就职后需要尽快组建所谓的“大政府”，吸纳包括反对党在内的社会各界代表参与国家管理。此外，大选前俄当局作出了对地方行政长官选举机制进行改革、简化政党登记程序、推动政治体制更加开放等承诺。

据新华社电

日本一天五连震

震级均在里氏6级以上

据日本媒体15日早晨报道，3月14日18点以来，日本东北太平洋沿岸连续发生5次里氏6级以上地震，东京有明显震感。

此次地震震源与去年“3·11”大地震震源相近，且震源逐渐向东京首都圈逼近，令东京人愈发相信城市直下型地震（震源位置所在地发生的地震）即将降临。

日本气象厅公布的数据显示，14日18点开始，日本东北太平洋沿岸连续发生5次里氏6级以上地震。18点08分至19点49分，三陆近海发生三次里氏6级以上的地震；21时05分，千叶县附近海域接连发生两次里氏6级以上地震。

其中，21时05分发生的震源在千叶县附近近海的里氏6.3级地震，距离东京最近，震感最强。在18点08分，发生震源位于三陆近海的里氏7级地震后，北海道、青森、岩手沿海地区发出了海啸警报，在一个小时后全部解除。

据《法制晚报》

萨利赫设定离境前提

也门前总统阿里·阿卜杜拉·萨利赫14日提出，除非反对派军事指挥官、政客和部落成员与他一道走，否则他不会离开也门。

也门去年陷入政治混乱，反对派要求萨利赫下台，随后爆发军事冲突。外界斡旋下，萨利赫今年2月正式向时任副总统阿卜杜勒·拉布·曼苏尔·哈迪移交权力。随后，萨利赫是否离开也门一直是外界关注焦点。一些反对派官员说，只有萨利赫离开，也门才能真正获得政治平静。

萨利赫14日发表声明，称他去年3月就明确，也门要想获得稳定和安全，必须消除所有“危机元素”，所以，“为了国家稳定，他们所有人都必须放弃权力……与我一道离开也门”。

据新华社电

伊朗要求确定核对话时间地点

伊朗首席核谈判代表赛义德·贾利利14日正式致信欧洲联盟外交和安全政策高级代表凯瑟琳·阿什顿，要求各方确定新一轮核对话的时间和地点。

伊朗石油部长罗斯塔姆·加塞米同一天指责“一些大国”把重要商品当成政治工具，称对伊制裁可能打击石油供应。

伊朗首席核谈代表贾利利当天致信欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿，称伊方希望“双方代表接触，为新一轮对话确定时间和地点”。

贾利利上月致信阿什顿，称伊朗方面希望重启对话，会在对话场合提出“新倡议”。

据新华社电

美FBI截获极端组织暗杀名单 奥巴马位列其中



据美国媒体14日报道，美国联邦调查局(FBI)一名特工当地时间13日在法庭上作证时指称，密歇根州民兵组织“胡塔利”拥有一份暗杀名单，其中目标人物包括美国现任总统奥巴马、已卸任的总统、多位国会议员以及其他政府高官，一时引起舆论高度关注。

据悉，FBI此前怀疑“胡塔利”企图发动反政府暴力事件，已经于2010年3月底将多名组织成员拘捕。陪审团从2月初开始审理此案，预计需要8个星期才能作出裁定。

极端组织领导人婚礼上暴露暗杀名单

据美国媒体报道称，一名叫做斯蒂芬·豪格的特工在底特律举行的联邦审判中作证说，这个名为“胡塔利”的团体列出所谓“既得利益、仍有影响力的精英”的名单，是在“胡塔利”领导人大卫·布莱恩·斯通和提娜·斯通举行的婚礼上散发出来的。当时，他假装是卡车司机，在该组织中卧底，担任婚礼的男傧。

在婚礼上，斯通告诉“胡塔利”成员，他们需要建立一个营地。而检察官出示的婚礼照上，那些组织成员身穿迷彩服，手持AR-15

步枪——是军用M-16步枪的民用版。

律师辩护：“只是表达愤怒”

对于这份“暗杀名单”，该团体辩护律师声称这只是行使“愤怒表达”权，并没有实施任何恐怖行动。之前，包括斯通夫妇在内的“胡塔利”9名成员面临煽动、试图使用大规模杀伤性武器以及非法持有武器等联邦罪名。

检察官表示，“胡塔利”成员自从2008年以来定期聚会和进行军训，在政府2010年初

发布搜查令及在俄亥俄、密歇根和印第安纳州搜捕他们时，准备发起攻击。执法人员称，在其中一名成员位于印第安纳州的家中，就发现了46支枪和重达1.3万磅的弹药。

链接

极右民兵组织“胡塔利”创立于1974年，大本营位于密歇根州莱纳维县。自2008年8月以来，该组织9名成员一直密谋用暴力反对美国政府。

据《环球时报》